



助力高水平人才高地建设

2024年全球创业者峰会丰台展区精彩亮相

本报讯(记者 张元培 通讯员 程子豪)8月23日,HICOOL2024年全球创业者峰会在中国国际展览中心(顺义馆)顺利开幕。本次峰会聚焦技术创新、产业融合、新质共享、国际合作四大要素,吸引了来自124个国家和地区的7406个参赛项目和9700名人才报名参赛,创业项目和创业人才均创历史新高。

聚焦人才高地建设 彰显多元特色魅力

丰台展区以服务高水平人才高地建设为主线,展现丰台区秉持“大人才观”,始终坚持教育、科技、人才“三位一体”统筹推进,以“服务国家战略、辐射京津冀协同发展、广聚天下英才”为人才工作发展目标,推动“创新链、产业链、资金链、人才链”深度融合,赋能新质生产力发展。

“初见·永定河畔”“并肩·山海之间”“奔赴·未来之约”,丰台展区三大主题板块互相呼应又各具特色,综合运用声、光、电、影像等不同表现形式,突出“2+4+6”现代产业体系、国际人才港、“学子回家”品牌等关键领域多元要素,活力感满满,独特的设计和丰富的展示内容成为令人瞩目的焦点。

在“初见·永定河畔”板块,着重展现了国际人才港建设,教育、科技、人才“三位一体”融合发展等内容。4月27日,全市首家集“政务+文化+生态+市场”要素于一体的国际人才港落户南中轴地区。展区全面展示了国际

人才港“全域人才”工作理念,不断构建“政策领航、服务护航、能力续航、赋能智航、发展远航”五大服务体系。未来,将着力打造国际人才职业发展首站、创新创业首站、企业落地首站,成为人才服务“温馨港湾”。展区还围绕教育、科技、人才融合发展展示了丰台区在政策、实践上的摸索和取得的丰硕成果,诠释了丰台区始终坚持教育是基础、科技是关键、人才是根本的原则。

在“并肩·山海之间”板块,展示了丰台区以倍增追赶为目标、以合作发展为抓手,不断完善“2+4+6”现代产业体系,通过营造一流营商环境、打造优质产业链、提供贴心公共服务、创造优美城市环境,加强与广大企业及社会各界全方位、多层次、高水平对接合作,不断壮大区域发展的朋友圈、合作圈,加快形成产业发展的丰台优势、丰台特色、丰台标杆。

在“奔赴·未来之约”板块,展示了“丰台·学子回家”品牌和丰台区战略性新兴产业成果。聚焦青年人才发展和创新创业需求,丰台区全力打造“学子回家”品牌,厚植青年人才成长沃土,构建“落地—成长—成才”全链条引才育才服务体系,让更多的千里马在丰台竞相奔腾、追逐梦想。

新兴产业展成果 人才高地启新程

聚焦战略性新兴产业发展,展区展示了

人工智能、低空经济、智能医工等领域建设成果。在展区入口,身高一米八五的机器人吸引了大量观众的目光。这款人形机器人不再局限于单一的功能,而是集多种功能于一身,可以根据不同的需求和场景灵活切换和应用,完成各种复杂精细的动作,为智能制造领域带来更多可能性。低空空域管理调度指挥系统也是本次展示的一个亮点,这一成果将地面交通管控和信号系统的成功经验应用于空中,通过合理规划航线和实施避险预警来提升飞行的安全性和效率,标志着轨道交通及航空航天领域的技术前进与发展。展区还展示了多套数字手术整体解决方案,辅助医生解析复杂的医疗影像资料,并基于这些信息生成精准的三维立体模型,提升了诊断和治疗的准确性。

当前,丰台区正在聚焦国家重大战略需求和首都“四个中心”功能定位,全力推进高水平人才高地建设,加快集聚培养一批优秀人才和团队,构建多层次人才“雁阵”格局。未来,丰台区将继续以高水平人才高地建设为抓手,坚持教育、科技、人才融合发展,深化人才发现、选拔、培养、激励机制改革,筑牢“人才服务+人才产业”可持续性发展理念,形成政府引导、市场服务、用人单位发挥主体作用的人才工作机制,不断增强城市人才黏性,营造高品质的人才发展生态。



“云阿”双方达成“四个一”工程合作意向

本报讯(通讯员 汪金红 李晓曼)8月21日,丰台区云岗街道相关负责人带队到内蒙古自治区兴安盟扎赉特旗阿拉达尔吐苏木开展调研。按照京蒙协作工作要求,结合财政收入完成情况,云岗街道为当地带去近50万元的资金和物资。同时,与阿拉达尔吐苏木“双向奔赴”,达成“四个一”工程合作意向(即“成立一只教育基金、扶植一个重点产业、培养一支教师队伍、带动一批重点家庭”),推动“云阿”合作走深走实。

云岗街道积极搭建优质平台,发动辖区京盛时代购物中心在阿拉达尔吐苏木成立首个教育发展基金,向学子们提供资金、资源支持,助力阿拉达尔吐苏木优秀学子成长成才、逐梦未来,学得本领后回归故土、反哺家乡。同时,结合丰台区“扶摇计划”,通过“青创热线”和“人才服务包”等项目为在京就读的阿拉达尔吐苏木学子服务,持续为他们成长赋能。

阿拉达尔吐苏木与云岗地形相似,处于丘陵地带,耕地面积广阔。2020年7月,阿拉达尔吐苏木已顺利完成京蒙协作工作。云岗街道向阿拉达尔吐苏木推介张家口发展“智慧农业”的模式、技术和实现路径,全力支援阿拉达尔吐苏木农牧业发展。同时,积极搭建平台,提升当地农副产品的附加值,打造品牌、拓展市场,实施大米、木耳、牛羊肉等农副产品“线下进北京、线上卖全国”计划,促进产业振兴。

作为云岗教育集群“牵头人”,首都师范大学附属云岗中学充分发挥自身优势,汇聚教育资源,为阿拉达尔吐苏木提供人才支持和教育实践平台,组织学校多名优秀教师组成人才纵队,利用学科背景、专业知识储备和航天特色校本课程实践优势与当地教师探索高质量素质教育新模式,互学互鉴、共同成长。同时,通过选派阿拉达尔吐苏木的教师来云岗交流、研学,培养一支优秀的教师队伍,为提升当地教学质量充实人才“富脑子”。

此外,云岗街道还推出“云阿”两地家庭结对计划,每年选派部分家庭开展结对共建,鼓励阿拉达尔吐苏木汇聚成百上千家庭力量助力全面乡村振兴。创新开展“小手拉大手 家乡发展一起走”项目,选派阿拉达尔吐苏木积极上进的学子到北京参观、来云岗研学,感受首都的庄严壮丽和航天报国的炽热情怀,鼓励学子做好家乡发展的宣讲员、解说员,引导家庭成员积极踊

跃投身增收致富之路。

自2018年与扎赉特旗阿拉达尔吐苏木结对以来,云岗街道主动与当地加强对接合作,有效实现资源、需求的精准对接。此次调研进一步搭建“云阿”两地学校、企业深度参与全面乡村振兴的平台,创新开展教育、产业领域的深度合作,打造京蒙协作新典范,谱写“京蒙一家亲”的美好篇章。

新闻内存

扎赉特旗阿拉达尔吐苏木与丰台区云岗街道的“双向奔赴”

本报讯(通讯员 包策勒木格 周艳雨)

8月22日,北京市丰台区云岗街道与内蒙古自治区扎赉特旗阿拉达尔吐苏木共同就2024年度京蒙协作工作进行座谈,将两地京蒙协作工作继续向纵深推进,促进协作工作落地见效。

北京市丰台区云岗街道党委书记付国钢一行来到沙日格台嘎查,实地察看养殖小区建设情况和运行管理现状,了解阿拉达尔吐嘎查、胡力斯台嘎查脱贫户生产生活情况并进行慰问。随后召开的座谈会上,云岗街道与阿拉达尔吐苏木共同回顾总结了协作成果,共叙京蒙协作的情谊,并向阿拉达尔吐苏木捐赠图书800册及应急物资。同时确定设立“京盛时代教育基金”,进一步优化合作策略、提升协作质量。

北京京盛时代购物中心有限公司总经理黄开兵说,教育基金有两个用处:一个是激励爱学习、学习好的孩子,另一个就是帮助家庭有困难并且想学习的孩子,促进当地

教育资源整合和发展。

2018年,云岗街道与阿拉达尔吐苏木协作以来,累计开展对接交流互访6次,为苏木捐款、捐物120余万元。2024年,两地3个行政村实现结对,达成“四个一”工程合作意向,打造京蒙协作新典范,推动京蒙两地协作走深走实。

扎赉特旗阿拉达尔吐苏木党委书记刘正树说:“下一步,我们将继续与云岗街道一道落实好京蒙协作的各项任务,让北京的优质医疗、教育资源在阿拉达尔吐苏木落地生根。同时聚焦自身资源,让阿拉达尔吐苏木的农产品、奶制品进入北京市场,让京蒙协作层次更高、领域更宽、成果更好。”

如今的阿拉达尔吐苏木农牧民幸福感稳步提升、农产品销售渠道拓宽、环境卫生明显改善,在从单项合作向全面深化合作转型中不断迈进,实现了一场跨越山海的“双向奔赴”。

本报讯 今年5月,北京市民政局、首都精神文明建设委员会办公室联合印发《第六届“感动社会·民政榜样”宣传教育活动方案》,启动相关工作。6月,根据市委宣传部《关于清理优化北京市宣传选树活动的通知》精神和“北京榜样”子品牌保留要求,“感动社会·民政榜样”宣传教育活动更名为“北京榜样·最美民政人”主题活动。经过组织推荐和活动组委会初评,拟推出30名“崇德、爱民、专业、奉献”的榜样候选人。为充分发挥榜样的示范引领作用,教育引导全市民政系统广大党员干部学习榜样、争做榜样,进一步提升民政工作影响力和美誉度,拟对30名榜样候选人的基本情况和主要事迹开展网络公示和点赞活动。

点赞时间

2024年8月23日12:00至
8月30日12:00。

有关事项通知详情请扫描
二维码



榜样候选人网络公示和点赞活动开启

太平桥街道

35周岁生日歌曲MV《太平颂》首发

本报讯(通讯员 张国芬)“莲花池,城之源,发祥北京花娇俏;金中都,桥头堡,古老城垣展新貌……幸福太平桥,激情太平谣,五色交辉舞新潮,舞新潮。”在太平桥街道办事处成立35周年之际,主题生日歌曲MV《太平颂》首次亮相,用歌声唱出了太平桥人一路的栉风沐雨、玉汝于成,凝聚了9.94万名干部群众建设“活力太平桥、文化太平桥、幸福太平桥”的美好心声。

“太平桥街道办事处35周岁啦!”1989年8月25日,太平桥街道办事处正式成立。回首35年,历史走出了一条清晰的发展轨迹,描绘出人民群众绚丽多姿的幸福生活。35年来,在区委区政府的坚强领导下,太平桥街道党工委、办事处与时俱进,经济发展取得新成效,城市建设绽放新颜值,乡村振兴走出新路径,群众收获更多幸福感。

《太平颂》的首发就像时光的剪影,把街道的经济、社会、文化等方方面面的成就浓缩成一幅生动的画面,展现出街道机关、社区(村)、楼宇干部勤劳奉献的精神风貌,记录下太平桥人青春无悔的誓言和爱党为民的无尽真挚情感。

展望未来,太平桥街道将坚定“服务保障丽泽,发展依靠丽泽”理念,围绕“活力太平桥、文化太平桥、幸福太平桥”思路,携手地区单位和辖区百姓共绘党建引领、多元共治、多方受益的“同心圆”,加快构筑“丰台高质量发展桥头堡”,建设企业成长有依靠、经营有活力、发展有伙伴的太平湾。

玉泉营街道

香包传情送“好人”

本报讯(通讯员 于江华)8月23日,玉泉营街道新时代文明实践所、市民活动中心共同举办“丰台好人”故事会暨“香包传情送好人”手工制作活动,现场14名“丰台好人”代表和20余名社区(村)居民参加。

故事会上,街道党群办和市民活动中心负责人为“丰台好人”颁发荣誉证书,并献上礼遇花束。随后,4位“丰台好人”代表轮流发言,用真挚的情感和质朴的语言分享了各自不平凡的故事。

草桥社区的刘璞玉以一名“85后”残联协管员的身份,用青春和汗水诠释了“兢兢业业为社区居民服务”的深刻内涵。草桥欣园社区的张贵云老师退休不褪色,以“自强不息成就自我,发挥余热服务社区”的精神继续照亮他人。玉泉营派出所的马拼搏警官,用“零下10℃跳河救人”的实际行动彰显“人民警察为人民”的崇高使命。黄土岗村的阎海玲大姐,以她的孝心与坚持书写了“花甲媳妇悉心照料百岁婆婆安享幸福晚年”的佳话。

故事会后,结合“文明实践大篷车”进社区活动,中国非遗传统手工艺人刘建平老师现场指导“丰台好人”与社区居民一同动手制作香包,将其送给“身边好人”。

据玉泉营街道新时代文明实践所负责人介绍,自“丰台好人”评选开展以来,玉泉营街道已有39人获得“丰台好人”称号。其中,雷霞、尚立辉、马拼搏、杜浩、张贵云、云欢欢等9名“好人”获得季榜人物,刘璞玉荣获2023年年榜提名,雨浓荣获2024年“北京榜样”月榜人物,林巧玲获得2023年“丰台好人”特别榜上榜人物及2023年“北京榜样”月榜人物。